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Executive SummaryMethodology notes:This report summarizes students' responses to the May 2013 Graduating Student Survey. Students' responses were analyzed to fit the categoriespresented in the survey.Survey Administration:UMHB graduated 450 (29 in absentia) students at its commencement ceremony May 4, 2013. Of these graduates, 318 completed thegraduating students survey, giving us a 70.6 % response rate overall. Students received a copy of the survey at commencementrehearsal Friday, May 3.Of the students that participated in this commencement, 2 degrees were conferred December 7, 2012 and 339 degrees were conferredMay 4, 2013. 97 are expected to be conferred August 2, 2013 and 5 on December 13, 2013.Post-Graduate Plans:When asked to indicate their post-graduate plans for the coming year, 72.6 % of respondents indicated a plan to be employed full-time, while 14.8 % plan to pursue graduate study. 10.7 % indicated they are undecided about their future plans.Graduate Study:Of those planning to pursue graduate study, 60.0 % have already been accepted into graduate school, 40.0 % are waiting for accep-tance.Employment:Of those pursuing full-time employment, 44.5 % are already employed or have accepted a new job, and 51.6 % indicated that theyare just beginning their job search. Of those with employment, the most typical salary range (for 40.0 % of respondents) was$40,000-$49,999. Our most frequent employers for these graduates are medical facilities (especially Scott and White). Job titlesshowed a higher frequency in nursing and education.Career Services:Of those surveyed, 42.2 % visited the Career Services Office, while 51.3 % used their website. 61.3 % attended a job fair held atUMHB, and 46.8 % plan to stay in the Belton/Bell County area.Overall Satisfaction:Of those surveyed, 92.5 % would recommend UMHB to a friend or relative considering college, 84.5 % would enroll in UMHBagain, 93.5 % were very satisfied or satisfied with their overall experience at UMHB.Questions or Suggestions?For questions about this survey, contact Institutional Research at (254) 295-4167 or bchapman@umhb.edu.
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Student DemographicsMethodology notes:This table summarizes the demographics of the students that graduated May 4, 2013.
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UndergraduateMale Female MastersMale Female DoctoralMale Female Grand TotalAmerican Indian or Alaskan NativeAsianBlack/African-AmericanHispanics of any raceNative Hawaiian or Other Pacific IslanderNon-resident AlienUnknownWhite, Non-HispanicGrand Total 229174
125
271
1

12292
11
1511
11

4325
8
64

278
110
53

1713
13

129

21

450321
119
252
503
2

Gender and Ethnicity: by Level

UndergraduateMale Female MastersMale Fema.. DoctoralMale Female GrandTotalAssemblies of ..BaptistBible ChurchCatholicChurch of Chri..Disciples of C..EpiscopalJewishLutheranMethodistMormonNazareneNo PreferenceNon-ChristianOther Protesta..PentecostalPresbyterianGrand Total 2296
926
214
11
163
12
18
247
1053

1221
312
101
83
13
131
651

431
25
18
51
110
9

27
2
10
21

6
6

17

9
1

1
6

12

3
21

6

4508
1445
354
21
349
12
213
538
1974

Denomination: by Level

Male Female Grand TotalNone<$20,000$20,000-$39,999$40,000-$59,999$60,000-$79,999$80,000-$99,999>$100,000Prefer not to answerGrand Total 32.7%3.2%
0.4%0.4%
1.6%3.2%
8.9%6.0%
8.9%

818
11
48
2215
22

67.3%1.2%
1.6%2.4%
4.4%11.3%20.2%10.5%15.7%

1673
46
1128
5026
39

100.0%4.4%
2.0%2.8%
6.0%14.5%29.0%16.5%24.6%

24811
57
1536
7241
61

Student Loan Debt

White, Non-HispanicHispanics of any raceBlack/African-AmericanNon-resident AlienAsianNative Hawaiian or Other ..American Indian or Alaska..Unknown 0.22%0.44%0.44%0.67%4.22%
11.11%11.56% 71.33%Students by Ethnicity

BaptistNo PreferenceCatholicOther ProtestantMethodistPentecostalChurch of ChristLutheranPresbyterianBible ChurchAssemblies of GodNon-ChristianNazareneEpiscopalDisciples of ChristMormonJewish 0.22%0.22%0.44%0.44%0.44%0.67%0.89%1.78%
1.78%2.00%2.89%
3.11%7.56%

10.00%11.78%12.00% 43.78%Students by Denomination
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Student Demographics (continued)Methodology notes:This table summarizes the demographics of the students that graduated May 4, 2013.
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Undergr.. Masters Doctoral TotalBusinessChristian StudiesEducationHumanitiesNursingSciencesVisual & Perfor..Graduate SchoolGrand Total 45099
1382
8434
7013
55

29297070351
1382
8434
7013
55

Students by College Graduate SchoolNursingSciencesEducationBusinessHumanitiesVisual & Performing ArtsChristian Studies 2.89%2.89% 7.56% 12.22% 15.56%
18.22%18.67% 22.00%

Students by College

Business Christian Studies Education Humanities Nursing Sciences Visual & Perfor.. Graduate School0%
5%
10%
15%
20%

% of To
tal Num

ber of R
ecords

12.22%
2.22%

13.11%14.22%
5.56%

12.67%
2.44%

8.89%

Ethnicity: by College

ethnic_groupAmerican Indian or Alaskan NativeAsian Black/African-AmericanHispanics of any race Native Hawaiian or Other Pacific I..Non-resident Alien UnknownWhite, Non-Hispanic

AmericanIndian orAlaskan Nat.. Asian Black/African-American Hispanics ofany race NativeHawaiian orOther Pacifi.. Non-residentAlien Unknown White, Non-Hispanic Grand TotalBusinessChristian StudiesEducationHumanitiesNursingSciencesVisual & Perfor..Graduate SchoolGrand Total 45099
1382
8434
7013
55

32155
1059
6425
5711
40

111918

1

2

2

5212
213
64
6
9

5012
19
115
62
4

31
11

2
2

Ethnicity: by College
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Post-Graduate Plans
Methodology notes:This table summarizes students' responses to the multiple choice question: "Please indicate your post-graduate plans for the coming year."
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Post-Graduate Plans MaleCount % of Total FemaleCount % of Total Grand TotalCount % of TotalEmployment full-timeEmployment full-time; Full-time volunt..Employment full-time; Graduate study..Full-time volunteer workGraduate study full-timeUndecided about my future plansGrand Total 32.4%3.5%
5.7%0.9%
1.6%0.3%
20.4%

10311
183
51
65

67.6%7.2%
9.1%0.9%
0.9%
49.4%

21523
293
3

157

100.0%10.7%14.8%1.9%
2.5%0.3%
69.8%

31834
476
81

222
Post-Graduate Plans

Business ChristianStudies Education Humanities Nursing Sciences Visual &PerformingArts GraduateSchool GrandTotalEmployment full-timeEmployment full-time; Full-time volunt..Employment full-time; Graduate study..Full-time volunteer workGraduate study full-timeUndecided about my future plansGrand Total 31834
476
81

222

478
21
36

104
1
5

598
191
4
27

67

67

284
61
21
14

586
151
1
35

11
22
1
6

384
2
32

Post-Graduate Plans by College
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Post-Graduate Plans - Graduate Study
Methodology notes:This table summarizes students' responses to the multiple choice question: "If your plans are for Graduate study, please check your status."
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MaleCount % of Total FemaleCount % of Total Grand TotalCount % of TotalAccepted; will attendHave appliedGrand Total 41.8%16.4%25.5%
239
14

58.2%23.6%34.5%
3213
19

100.0%40.0%60.0%
5522
33

Future Plans: Graduate Study

Bachelors Masters Doctoral Grand TotalAzusa Pacific University College Counseling & Student Dev..Baylor Law School No ResponseBaylor University Information Systems SecurityDallas Theological Seminary Biblical Studies/TheologyHardin-Simmons Logsdon Seminary PastoralHardin-Simmons University Kinesiology, Sport & RecPhysical TherapyTexas A&M Commerce Social WorkTexas A&M University Sport ManagementTexas State University Physical TherapyTexas Tech University Physical TherapyTruett Seminary No ResponseBiblical Studies/TheologyUniversity of Houston MathematicsUniversity of Houston Law Center LawUniversity of Mary Hardin-Baylor Clinical Mental Health CounselingEducational AdministrationExercise ScienceInternational BusinessLicensed Professional CounselingSports AdministrationUniversity of North Texas Library ScienceMilitary HistoryUniversity of North Texas Health Science CenterPhysical TherapyUniversity of Texas at San Antonio Social WorkUniversity of Texas Medical Branch Physical TherapyUniversity of the Rockies PsychologyUniversity of Wyoming No ResponseCounselor Ed. & SupervisorGrand Total

11 11 11 11 11
1111
11 11 22 11
1212 11 11

31
14
21

31
14
21

1111 11 11 11 11
1111 3711251

Graduate School and Program of Study
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Post-Graduate Plans - Employment
Methodology notes:This table summarizes students' responses to the multiple choice question: "If your plans are for Employment, please check your status."

May 2013 Graduating Student Survey Results

Page 6

MaleCount % of Total FemaleCount % of Total Grand TotalCount % of TotalAccepted employmentAccepted InternshipJust beginning job searchSelf-employedGrand Total 32.4%
16.8%0.8%
14.8%

83
432
38

67.6%0.8%
34.8%2.3%
29.7%

1732
896
76

100.0%0.8%
51.6%3.1%
44.5%

2562
1328
114

Future Plans: Employment

MaleCount  % of Total FemaleCount  % of Total Grand TotalCount  % of TotalAustinBeijing, ChinaBeltonBogataBuchanan, MIChina SpringsColumbusConroeCopperas CoveDallasDeLeonGwangiu, South KoreaHewittHoustonKilleenLeanderMetroplexMoodyRhode IslandRound RockS. Padre IslandSan AntonioSouth AsiaSpicewoodTampa, FLTempleWacoWhitesboroWyomingGrand Total 32.4%0.9%
0.9%1.9%
7.4%
0.9%

0.9%0.9%
0.9%0.9%
0.9%1.9%
0.9%
0.9%
0.9%7.4%
3.7%

351
12
8
1

11
11
12
1
1
18
4

67.6%
8.3%30.6%0.9%
0.9%0.9%
0.9%1.9%
0.9%0.9%
3.7%0.9%
0.9%0.9%
1.9%
0.9%0.9%
0.9%0.9%
5.6%0.9%
2.8%

73
933
1
11
12
11
41
11
2
11
11
61
3

100.0%0.9%
0.9%10.2%38.0%0.9%
0.9%0.9%
0.9%0.9%
1.9%0.9%
0.9%0.9%
1.9%4.6%
0.9%0.9%
0.9%0.9%
3.7%0.9%
0.9%1.9%
0.9%0.9%
0.9%13.0%0.9%
6.5%

1081
111
411
11
11
21
11
25
11
11
41
12
11
114
17

Location of Employment MaleCount % of Total FemaleCount % of Total Grand TotalCount % of Total
<$19,000
$20,000-$24,999
$25,000-$29,999
$30,000-$34,999
$35,000-$39,999
$40,000-$49,999
>$50,000
Prefer not toanswer
Grand Total 34.8%

0.9%
12.2%
8.7%
1.7%
5.2%
1.7%
0.9%
3.5%

40
1
14
10
2
6
2
1
4

65.2%
8.7%
7.0%
31.3%
4.3%
5.2%
1.7%
5.2%
1.7%

75
10
8
36
5
6
2
6
2

100.0%
9.6%
19.1%
40.0%
6.1%
10.4%
3.5%
6.1%
5.2%

115
11
22
46
7
12
4
7
6

Starting Salary Ranges: accepted employment
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Internships
Methodology notes:This table summarizes students' responses to the Internship section of the Graduating Student Survey.
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Male Female Grand TotalArea Agency On Agin Social Work InternAxis Care InternshipBelton ISD Graphic DesignerProject Heartbeat InternBelton Journal Print InternCentral Texas Housing Consortium SW internCentral Texas Youth Services Admin AssistantChilren's Advocacy Center InternChristian Alliance for Orphans/Helping Hands Ministry of Belton AssistantCommunities in Schools Case WorkerCopperas Cove ISD No ResponseCurington Technology Graphic DesignerCypress Christian School Assistant CoachECI Early Childhood Intervention Social Work InternFirst Baptist Church of Belton Music InternFirst United Methodist Church of Belton Youth InternHarvest Technologies/Castle Media Group IT Intern/Web DevHope Clinic Behavioral Health InternImmanuel Baptist Church Youth InternIntegrated Movement TrainerLeander ISD Asst. SuperintendentLearning forward Texas Executive AssistantMatthews, Ludwick, Templin, & Montgomery, P.C. InternMiller Heights Baptist Church Youth InternResolution Ranch Program TherapistTherapistSchoepf Accounting InternshipScott & White Healthcare Foundation Development InternScott & White Memorial Hospital Branding & CommunicationCytogenetics & Anatonic Pathology- FROZEN LABScott & White National Marrow Donor Program Recruiter and Public RelationsSeguin ISD Technology InternSTARRY CounselorTBCH Hope Program StaffTexas A&M Central Texas Student AffairsTexas Hydraulics Accounting/Finance InternInternUniversity of Mary Hardin-Baylor Exercise & Sport Science InternGraduate AssistantInternVA Valor Nurse TechWildflower SalesYoung Life AdminZ Option InternGrand Total

11 11
1111
11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11
1111 11 11
1111 11 11 11 11 11
2121
22
3

11
1

11
2

11 11 11 11 492623

Internships: by organization
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Career Services
Methodology notes:This table summarizes students' responses to the Career Services section of the Graduating Student Survey.
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YesMaleCount % of Total FemaleCount % of Total
NoMaleCount % of Total FemaleCount % of Total Grand TotalCount % of Total

I utilized the UMHB Career Services Office.
I visited the Career Services website.
I am interested in serving as a Mentor.
I attended a campus job fair.
I plan to stay in the Belton/Bell County area.
I would be more likely to stay in the area if more employment opportunities were available. 23.3%

16.7%
18.0%
12.6%
18.1%
14.6%

66
50
54
37
54
44

38.2%
30.1%
43.3%
20.8%
33.2%
27.6%

108
90
130
61
99
83

10.2%
15.7%
14.7%
19.5%
14.1%
17.9%

29
47
44
57
42
54

28.3%
37.5%
24.0%
47.1%
34.6%
39.9%

80
112
72
138
103
120

100.0%
100.0%
100.0%
100.0%
100.0%
100.0%

283
299
300
293
298
301

Career Services

I utilized the UMHBCareer Services Office. I visited the CareerServices website. I am interested in serving as a Mentor. I attended a campus jobfair. I plan to stay in the Belton/Bell County area. I would be more likely to stay in the area if more employment opportunitieswere available.

61.48%
46.82%

61.33%

33.45%

51.34%
42.19%

Career Services
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Overall Satisfaction
Methodology notes:This table summarizes students' responses to the Education and Overall Satisfaction section of the Graduating Student Survey.
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Indicate how likely you would do the following:

Indicate your level of satisfaction with your overall experience at UMHB.
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Definitely No Probably No Not Sure Probably Yes Definitely Yes

61.9%

30.6%
3.9%2.6%1.0%

Recommend UMHB to a friend or relative considering college.

Definitely No Probably No Not Sure Probably Yes Definitely Yes

56.3%

28.2%
8.7%5.5%1.3%

If I had it to do over, I would enroll in UMHB again.

Very Dissatisfied Dissatisfied Neutral Satisfied Very Satisfied

59.5%
34.0%

4.5%1.0%1.0%

Overall UMHB experience.
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Overall Satisfaction (continued)
Methodology notes:This table summarizes students' responses to the Education and Overall Satisfaction section of the Graduating Student Survey.
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Indicate your level of agreement with the following statements.
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Strongly Disagree Disagree Neutral Agree Strongly Agree

51.9%
38.4%

8.4%0.6%0.6%

UMHB has prepared me for leadership.

Strongly Disagree Disagree Neutral Agree Strongly Agree

55.5%
33.9%

8.7%0.6%1.3%

UMHB has prepared me for service.

Strongly Disagree Disagree Neutral Agree Strongly Agree

55.8%

30.0%
11.6%

0.3%2.3%

UMHB has prepared me for faith-informed discernment.


